# 天桥岭现存野生东北虎至少7只



虎游天林(资料图片

3月5日,城市晚报全媒体记者 了解到,根据监测数据显示,我省天 桥岭辖区现存野生东北虎至少7只, 野生东北豹至少3只,每年春秋两 季,大量候鸟到此游历,东方白鹳。 秋沙鸭等珍稀鸟类在这里频频"出

近年来,省公安厅森林公安局 天桥岭森林公安分局和天桥岭林业 有限公司高度重视森林生态环境保 护与建设,林区森林生态质量明显 提升,生态环境显著改善,野生动物 种群数量不断增加,濒危珍稀动物 从无到有,从罕见到常客,从过路到 栖息,"完达山一号现身""五虎游天 林""虎大王拜年""罕见白狍出镜" 等一系列影像的不断输出,展现了 当地野生动物保护的不俗成就。

警企联动,合作共护。为进 步加强野生动物及其栖息地的保护 力度,天桥岭森林公安分局、天桥岭 林业有限公司充分发挥自身优势。

强强联手 以警地融合工作机制为 抓手,不断主富警地融合的工作载 体,积极探索警企在日常巡护,清山 清食, 官传教育, 野生动物救助, 打 击犯罪、开展反盗猎行动等工作中 的联合联动,形成了一手抓宣传巡 护、一手抓打击执法力度的立体管 理保护格局。据不完全统计,天桥 岭林区平均每年开展警企联动大型 宣教活动3次,野生动物救助10余 次,反盗猎巡护13000公里,出动相 关工作人员、公安民警1800余人次。

科技赋能,监测到位。智慧监 测为生物多样性保护提供科学保护 网。近年来,天桥岭林业有限公司 积极与东北林业大学、北京林业大 学等科研院所合作,进一步加大新 技术、新方法、新设备的科技应用范 围,深入开展"天地空"一体化监测 体系建设,及时掌握野生动物活动 变化情况。截至目前,天桥岭林业 有限公司辖区布设信号传输基站10

个, 布设远红外相机近3590台

多年来, 天桥岭森林公安分局 注重建立完善普法宣教体系,大力 官传开展野生动物保护的重要意 义。在"世界湿地保护日""爱鸟周" "国际生物多样性保护宣传日"及 "野生动植物保护宣传月"等活动期 间,组织开展多种形式的普法、科普 宣传活动,积极宣传野生动物保护 法及森林法律法规,让普法、科普宣 传走进学校、村屯、社区。仅2023 年,天桥岭林业有限公司和天桥岭 森林公安分局累计开展发放野生动 植物保护手册,展出野生动植物图 片, 印发官传资料, 悬挂官传横幅, 利用公司电子显示屏滚动播放野生 动物保护宣传片、保护宣传标语等 宣传活动200余次,在公司微信公众 号、网站、抖音等平台宣传野生动物 保护科普知识150余次、500余条。

姜一鸣 延长才 聂莉 城市晚报 全媒体记者 吕闯

#### 创业奋斗 就在吉林

### 全省学雷锋青年志愿者 服务社区行动启动

为扎实开展学雷锋活动, 弘扬"奉献、友爱、互助、进步" 的志愿服务精神,鼓励引导广 大青年志愿者深入基层一线, 3月5日下午,由省委社会工作 部、团省委联合主办的"创业 奋斗 就在吉林"青春志愿事 迹分享会暨2024年吉林省学 雷锋青年志愿者服务社区行 动启动仪式在长春工程学院 举行。启动仪式同时采取线 上直播的方式,2.1万人次观

分享会上,6位来自不同 领域的优秀青年志愿者代表 分享了他们的志愿服务事迹, 讲述他们的青春志愿故事。 吉林市医疗志愿者协会会长、 吉林市中心医院心脏康复中 心主任张杨表示:"从一点微 光到一束火炬,我们的光和热 越来越强、越来越亮。我们把 雷锋精神广播在吉林大地

全国十三届青联委员、吉 林省吉青社会工作服务中心 总干事果硕说:"7年来,我们 积极引导青年大学生志愿者 走进城乡社区,参与基层社会 治理,充分发挥共青团在国家 治理体系中的特有优势和积 极作用。 下一步,我们还将立 足社工领域,深入社区基层, 做好青少年志愿服务的引导

"通过参与志愿服务,人 们可以获得更多的成长和收 获,让生活变得更加丰富多 彩。"柳河县柳爱青年志愿者 协会会长、国网诵化供电公司 柳河分公司职工王磊说。

吉林省红剑救援总队常

务队长、吉林市红剑救援队队 长叶兰权说:"专业的救援知 识、优秀的救援团队、坚定的 服务意识让我们为居民一次 次搭建起抢险救援的'生命 线'。每到紧急时刻,处处可 见我们的身影,彰显众志成城 的力量,这便是青年志愿服务

长春市绿园区正阳街道 丰和社区网格长李思盈说: "我从曾经的拾荒青年到如今 的社区工作者,从受助者到助 人者,这不仅是成长,更是爱 的传递。作为新时代青年,让 我们一起携手并讲,为推动精 神文明建设、促进社会更加和 谐贡献青春力量。

吉林省書联委员 吉林芝 术学院薪苗志愿者服务团团 长万馨说:"我一定积极践行 创业奋斗 就在吉林'号召 扎根吉林,继续带领志愿服务 团队走近群众、服务人民,在 做好志愿服务的同时,积极投 身创新创业浪潮。'

启动仪式上,与会领导为 我省荣获第十四届中国青年 志愿者优秀个人奖和组织奖 颁发了奖牌和证书,为青年志 愿者服务社区行动的青年志 愿服务队代表授旗,青年志愿 者代表进行了庄严宣誓。

据悉,下一步,团省委将 组织各级青年志愿服务组织 和青年志愿者围绕"青年参与 社区治理"和"社区服务青年 发展"两条主线常态化开展志 愿服务社区行动,引领广大青 年志愿者为助力吉林全面振 兴率先实现新突破贡献青春 吉林日报记者 王超

白山边境管理支队长白边境管理大队

# 组织开展学习雷锋精神系列活动

在第61个"学雷锋纪念日"到来 之际,白山边境管理支队长白边境管 理大队组织开展"学习雷锋精神争 做雷锋传人"系列活动,从雷锋身上 汲取前行力量,将雷锋精神铭记于 心,推动学雷锋活动融入日常、化作 经常,以实际行动践行雷锋精神。

结合日常走访,民警们走进辖区 敬老院,为老人送去慰问品、打扫卫 生,详细了解老人身体健康状况,帮 助他们解决生活中的困难。有民警 来到辖区空巢老人家中,一起帮助老 人清理积雪,为其劈好柴火并堆码整 齐,为老人出行安全提供了保障,也 为寒冷的初春带来一丝温暖。

民警还联合辖区小学共同开展 "大手牵小手 童心学雷锋"主题活 动,为学生讲述雷锋故事,介绍他的 先进事迹,组织开展学唱《学习雷锋 好榜样》,看雷锋故事书籍,讲身边 的好人好事,让雷锋精神融入日常 生活中。通过讲故事的方式,向孩



联合开展学雷锋主题活动 警方供图

子们宣讲雷锋精神,引导孩子们从 小事做起,用一件件小事成就自己 不平凡的人生

传承雷锋精神,重在实践行 长白边境管理大队民警将继续

用实际行动践行雷锋精神,把雷锋 精神融入日常工作生活,从当下干 起,从小事做起,让雷锋精神在新时 代绽放更加璀璨的光芒!

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 老人求助孩子走失 民警成功帮助找回

"警察同志,谢谢你们,孩子已 经走失3天了,他要是出点什么意外 我可怎么办……"刘大爷激动地握 着民警赵博的手说道。

近日,长春市公安局朝阳区分 局和平大街派出所民警徐殿江、赵 博,辅警王宇飞在值班巡逻工作中, 发现一名衣着单薄的男子蜷缩在地 上,看起来十分虚弱,赵博马上将自 己的外衣披在他身上。在沟通过程

中,民警发现这名男子无法正常回 答民警提出的问题,并且对自己的 身份也一无所知。

天寒地冻,为了防止男子冻 伤,赵博将男子搀起扶上警车,将 其带回了派出所。民警为男子倒 了热水,在内衣上贴了暖宝宝。经 过半个小时的恢复,民警再次与男 子交谈,发现该男子存在一定的智 力障碍,无法描述个人及家庭信

为了能够让其尽快返家,赵博 发动社区工作人员和辖区群众,在 微信群中发布寻人通知。一小时 -名老人焦急地来到派出所。 老人感激地说:"孩子因为先天疾病 有智力障碍,无法正常沟通,在3天 前突然走失,这几天一直都没有找 到,多亏了派出所的民警。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 通榆县政务服务局:

### 网上预约叫号 服务效能再提升

2023年,通榆县政务服 务局聚焦企业群众办事诉 求,整合预约办事服务资源, 推出政务服务中心网上"预 约叫号"服务,提升政务服务 智慧度、群众办事便利度,促 进政务服务效能再提升。

网上'预约叫号'太方 便了,我提前在家按照时间 段预约,到这儿就办上了,真 是省时又省力。之前我也办 理讨二手房讨户业务,要到 税务、房产交易、不动产登记 等多个窗口排队,耗时又费 力,现在可太方便了!"前来 县政务服务中心办理二手房 过户业务的张女士说。

县政务服务中心工作人 员介绍,办事群众只要在微信 小程序中搜索"通榆县政务服 务中心网上预约系统"即可进 入预约系统主界面,只需几步 简单操作即可完成事项预约, 在预约时间段内到政务服务 中心办事大厅取号即可办理 事项。如果在预约时间段内 不能前去办理,还可在"预约 记录"栏"取消预约",这一举 措有效解决了办事群众排长 队、耗时多等问题。

在外地工作的李先生出 售通榆的房产需要过户,但因 工作时间紧,只能有一天时间 回通榆办理过户业务。了解到 网上"预约叫号"业务后,他非 常高兴,最终圆满达成诉求。

"网上预约系统主界面

还有'办事指南''咨询电话 等栏目,办事群众可以通过 这两个栏目提前准备好办理 事项所需材料,可有效避免 多处跑、重复跑。"政务服务 中心工作人员说。

吴女士办理养老保险业 务,因不了解需要准备什么 材料而苦恼。当熟悉了网上 预约系统功能后,她通过"办 事指南"提前准备好了所需 要件,通过"咨询电话"了解 到办事程序,再加上提前预 约,顺利完成了业务办理,并 给予网上"预约叫号"服务 '非常满意"的评价。

网上预约系统主界面还 -个"意见建议"栏,办事 群众可通过这个栏目对服务 窗口提出意见建议和作出评 价。服务开通以来,共收集 办事群众意见建议20余条, 为实现政务服务评价、反馈、 整改、监督闭环管理提供了

网上"预约叫号"服务实 施以来,办事群众满意度、便 利度明显提升,窗口业务高 峰压力得到缓解,办事效率 明显提升。截至目前,通榆 县政务服务中心已利用网上 预约系统为办事群众提供了 28个部门1386个事项"预约 取号"服务,累计有12271人 次在网上预约叫号,到现场 办件数12107个。

吉林日报记者 张磊 尹雪